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Podsumowanie działalności programu Pruszkowska Karta Mieszkańca, informacja na temat korzystania z karty przez mieszkańców oraz dostępu do informacji na temat programu.

2 stycznia 2024 roku rozpoczęliśmy działania promocyjne związane z powstaniem nowej strony internetowej oraz aplikacji mobilnej Pruszkowskiej Karty Mieszkańca. 9 stycznia rozpoczęliśmy aktywność na platformie Facebook.
Mieszkańcy Pruszkowa którzy są uprawnieni do posiadania Pruszkowskiej Karty Mieszkańca coraz chętniej z tego korzystają. Do grona posiadaczy od początku 2024 roku dołączyło 4859 osób, gdzie w ubiegłym roku ok. 4000 osób. Liczby te pokazują, że program ma tendencję wzrostową i cały czas się rozwija. 
Informacje na temat zniżek, ciekawostek, partnerów itp. dla posiadaczy Pruszkowskiej Karty Mieszkańca można znaleźć na profilu Pruszkowska Karta Mieszkańca na Facebooku, oraz na stronie internetowej pkm.pruszkow.pl . Na stronie internetowej miasta oraz w Biuletynie Informacji Publicznej można znaleźć wykaz partnerów programu, dokumenty dotyczące programu, numery telefonów oraz adresy mailowe do kontaktu w sprawie Pruszkowskiej Karty Mieszkańca.
Łączna liczba partnerów programu Pruszkowskiej Karty Mieszkańca wzrosła do 46, w tym 13 nowych partnerów, którzy dołączyli do programu w 2024 roku. 
Informacje dotyczące Pruszkowskiej Karty Mieszkańca znajdują się na stronie miasta pod linkiem: https://www.pruszkow.pl/mieszkancy/pruszkowska-karta-mieszkanca/  oraz na oficjalnej stronie PKM: pkm.pruszkow.pl

Informacje dotyczące Karty Dużej Rodziny znajdują się na stronie miasta pod linkiem: https://www.pruszkow.pl/mieszkancy/rodzina/karta-duzej-rodziny/
Informacje dotyczące Ogólnopolskiej Karty Seniora znajdują się na stronie miasta pod linkiem:
https://www.pruszkow.pl/samorzad/seniorzy/ogolnopolska-karta-seniora/ 
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ul. Jozefa Ignacego Kraszewskiego 14/16, 05-800 Pruszkow
e-malil: bpm@miasto.pruszkow.pl tel. (+48 22) 735 88 36
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