Pruszków, dn. 22.08.2024 r.


Komisja Prawa, Administracji, 
Bezpieczeństwa i Polityki Społecznej	
Rady Miasta Pruszkowa
Sz. P. Piotr Bąk	
Prezydent Miasta Pruszkowa	
w/m

Wniosek do projektu budżetu Miasta Pruszkowa na rok budżetowy 2025
Działając na podstawie § 2 ust. 1 Uchwały Nr XLVII/433/10 Rady Miejskiej w Pruszkowie z dnia 24 czerwca 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej, Komisja Prawa, Administracji, Bezpieczeństwa i Polityki Społecznej Rady Miasta Pruszkowa niniejszym wnioskuje do Prezydenta Miasta Pruszkowa o ujęcie w budżecie Miasta Pruszkowa wydatku w kwocie 200000,00 zł (słownie: dwieście tysięcy złotych 00/100) tytułem wykonania prac niezbędnych do opracowania i przyjęcia uchwały, o której mowa w art. 37a ust. 1 Ustawy z dn. 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, tj. tzw. uchwały krajobrazowej. 
Uzasadnienie
Tak zwana uchwała krajobrazowa jest aktem prawa miejscowego umożliwiającym uregulowanie zasad umieszczania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń. Uchwała ta pozwala określić ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów, z których mogą być wykonane. Celem podjęcia takiej uchwały jest uporządkowanie przestrzeni miejskiej i poprawa jej estetyki. 
W przestrzeni miejskiej obecnie znajduje się wiele szyldów, tablic i urządzeń reklamowych, montowanych w sposób niemal dowolny, co ma odczuwalny negatywny wpływ na jakość tej przestrzeni i jej estetykę. W Mieście Pruszkowie na chwilę obecną nie ma uchwały, która swoją treścią odpowiadałaby uchwale, o której mowa w art. 37a ust. 1 Ustawy z dn. 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Powoduje to, że władze miasta mają ograniczony wpływ na to, jak szeroko rozumiane instalacje reklamowe kształtują krajobraz miasta. Uchwała taka funkcjonuje już w sąsiedniej Gminie Michałowice.
Aby możliwe było przyjęcie przez Radę Miasta Pruszkowa tzw. uchwały krajobrazowej, która będzie chronić mieszkańców przed nadmierną stymulacją sensoryczną w przestrzeni codziennej aktywności oraz poprawi percepcję informacji wizualnej, konieczne jest uprzednie wykonanie szeregu prac, jak np. audyt przestrzeni miejskiej w zakresie istniejących urządzeń reklamowych. Koszty tych prac ponosić będzie Miasto Pruszków, w związku z tym w celu umożliwienia rozpoczęcia prac nad tzw. uchwałą krajobrazową, niezbędne jest zabezpieczenie odpowiednich środków w budżecie Miasta Pruszkowa na rok 2025. Szacowany na chwilę obecną koszt prac możliwych do wykonania w perspektywie roku budżetowego 2025 powinien zamknąć się w kwocie 200000,00 zł.

Ze względu na powyższe Komisja Prawa, Administracji, Bezpieczeństwa i Polityki Społecznej Rady Miasta Pruszkowa wnosi jak na wstępie. 
